
Welt der Zahl 2 Kopiervorlogen - 97B-3 -507-04426-5 © 2009 Schroedel, Brounschweig 

Lösungen zu KV 18 

Löse und schreibe den passenden Buchstaben aus dem Zahlen-ABC (KV 148) dazu. 
Was kommt in die Suppe? Male es darüber. {/.. 

®® 

CI] 	 45 + 8= ~ W 52 + 36 = ~ 
68 - 22 = _lt6 100 - 27 = ~ 
19 + 6= ~ 25 + 42 = ~ 
51 - 7= ~ 70 - 22 = ~ 
78 - 48 = 30 39 + 2= ~ 

MöHRE 

ITJ 30 - 7= ~ 
23 + 23 = ~ 
51 + 19 = 3iL 
72 - 11 = ~ 

18 - 12 = _6 

52 + 11 =~ 8+ 5 = ~ 26 - 21 = _5 
61 + 24 = ~ 100 - 50 = ~ 8 +46 = .~ 

39 + 9= .!t1L 
W 	 17 - 17 = ~ 92 -70 = ~ []] 100 - 63 = ~ 

25 - 14 = -.1L 77 + 8 = ~ 
14 + 16 = 30 m 64 - 22 = --.!tL 45 - 41 = _lt_ 
32 + 27 = ~ 31 + 31 = 62 	 5 + 83 = ~ 
43 - 22 = ~ 86- 9 = 11 


100 - 6= ~ 
 51 + 28 = ~ 

30 + 24 = ~ 
 65 - 31 = ~ 

21 + 66 = ~ 
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Weil der Zohl 2 Kopiervorlagen . 978·3·507·04426·5 .:0 2009 Schroedel, Braunschweig 

Lösungen zu KV 19 

[JJ 	Löse und schreibe den Buchstaben dazu, der auf dem Geschenk steht. 
Streiche das Geschenk durch. Wie heißt der Satz? 

'1 

28 + 40 = 
28 + 60 = 

30 + 28 = 
38 + 40 = 

58 + 40 = 

80 - 36 = 

70 - 36 = 

85 - 43 = 

85 - 63 = 

38 + 25 = 

38 + 55 = 

58 + 25 = 

24 + 24 = 

45 + 45 = 
46 + 26 = 

37 + 47 = 
58 + 38 = 

53 - 27 = 

93 - 27 = 

91 - 37 = 

71 - 57 = 

72 - 36 = 

68 A 

88 IL 
I 

58 ,L 
18 E I 
98 5 

Iltlt G 
3lt U 
lt2 T 
22 E 

63 Z 
93 ,U 
83 M 

lt8 G 
90 E 
12 B 
8ltI U 

96 R 
26 T 
66 5 
5lt T 
1lt A 
36 IG 

I2.1 Fünf Geschenke sind übrig geblieben. Ordne die Zahten der Größe nach, beginne mit 
der kleinsten Zahl. 

Zahl 2lt 38 lt6 62 1113 
Buchstabe p R I M I! A 



Weil der Zahl 2 Kopiervorlogen . 978-3-507 -04426-5 C 2009 Schroedel. Brounschweig 

Lösu ngen zu KV 82 


[f] a) 

[[] a) 

Wa) 

[TI a) 

5 a) 

d) Von Mauer zu Mauer unten in der Mitte immer + 1 

im obersten Stein immer + 2 




Welt der Zahl 2 Kopiervorlogen . 976-3-507-04426-5 © 2009 Schroedei , Brounschweig 

Lösungen zu KV 86 

[TI a) 58 + 2 =~M b) 85+ 10=~K c) 9 + 2 =-.lL ~ 
32 + 30 = 62 1L 20 + 26 = lt6 Ä 30 + 18 = lt8 L 
10+ 19=~K 71+ 8=~~ 20 + 78 = 98 _I 
7+ 4=-.1L~ 39+ 5=~~ 81+ o=~L 

68 + 6 = 1lt L 25+ 9=~L 2+ 3=~L 

72 + 0 = 12 K 7+36=~~ 4 + 65 = 69 K 

Ein Pferd frisst gerne a) .L.lM'-"'öu-'hlLre..un-'--______ 

b) Hartes Brot ist gut für seine Zähne. 

Auf einem Pferd kannst du c) -'..r..",eC!..!.;t=en'-'--____ 

a) 	56+ 8=~~ b) 40 + 3 = --.!t.3. ~ c) 49 + 8 = 51 W 

27+ 7=~L 30 + 40 = 10 L 0 + 5 =~~ 

30+20=~L 8 + 22 = --.3..Q J2 15 + 6 =-.l1 ~ 
7 + 60 =--.6.l ~ 59+ 2=~Ji 4 + 59 = 63 ~ 

1+ 4=----.2L 10+38=~L 14 + 60 = 1lt ~ 

19 + 8 =-.2l JL 9+60=~J:l 72 + 7 = 19 K 

9 + 65 = 1lt L 
60+24=~~ 

Der Hahn hat ein buntes a) ~G!!.!.eo<.Lf.!.l.!;e~d~erL_______ 

An den Füßen hat er b) Sporen 

Er ist der c) Wf:,~ckl»e<Lr___ des Bauern. 

[I] a) 38 + 7=~K b) 3 + 38 = !tLJL c) 2+ 15=~L 

34 + O=~L 64 + 7=~J.L 10 + 14 ;;; 2':L Ä 

4+21 ;;;~~ 17+ 5=.22.L 50 + 25;;; 15 -L 
18 + 9 =-.2llL 10+65=~L 0+ O=~JL 

30+18=~L 6+ 10=~L 

Kühe Leben in einer a) -'-H=e"--'rd=e~____ ___ 


Ein b) Bulle , ist eine männLiche Kuh. 


Das Kind der Kuh nennt man c) ..!....:K'-""a~lb'---__ 

http:4=----.2L


Welt der Zahl 2 Kopiervorlogen . 978-3-507-04426-5 4.i> 2009 Schraedel. Brounschweig 

Lösungen zu KV 87 

[TI 60 - 23 = 31 S 

16-11 = 59 ~ 

44 + 33 = 11 lL 
65-35 = 30 ~ 

11+64=~l 

51-22 = 35 l 
51 + 24 = 15 L 
15 + 31 = 4-6 A 
82 - 50 = 32_1L 
11 +40 =~lL 

W 41-30=~L 
22 - 20 = --2 {L 

45 + 5 = 50 L 
92 - 40 = .-5L L 
35-30=~L 

88 + 8 = 96 ~ 

Zah!ix und Zahline besuchen ihren Großonkel Zahlox 

in CD Schottland . Er wohnt in einem 

großen alten Drachenschloss. 

Zahlox erlaubt den beiden, das Schloss zu erforschen. 

Dabei entdecken sie einen ® Koffer voller 

Bettlaken auf dem Dachboden. 

Zahlix und Zahline verkleiden sich als CD Gespenster 

und beschließen, Onkel Zahlox zu ® erschrecken 

W 24 + 40 = 64- ~ W 51- 9= 4-8 L 
18+30=~L 40 + 21 = ~~ 

86-20 = 66 ~ 56 - 42 = ~~ 

15 + 55 = 10 L 100 - 11 = 83 ~ 

94 - 20 = 1~4-_ L 81 - 80 = _1lL 
100 - 90 = ~}L 16 + 8= 8!t ~ 

15 - 8= ~~ 29 + 19 = 4-8 L 
10 + 25 = 35 l 99 - 40 = 59 ~ 

95 - 90 = ~L 30 + 23 = 53 ~ 
20 - 9 = ~~ 56 + 1'8 = 14- L 

5 + 21 = 32 }L 

® lachen 

[]] 51 - 8 = 4-3 ~ 

15-10=~L 

61+ 5=~~ 

11 + 20 = 31 ~ 

5 + 69 = 14-..L 

20-16=~i 

Sie schleichen ins Arbeitszimmer und 


verstecken sich hinter seinem ® -"S~e"""s~se",-"l__-=--_ 


Dann springen sie hervor und rufen: "Buh!" 


Onkel Zahlox erschrickt sich. Da müssen alle 


30-21=~A 

= 59 -'-

60-59 =_1 lL 
9=~L 

= 26 }L 

[!] 24+30=~L 

51, + 8 

25­

34 - 8 



1 

3 

30 

WeU der Zahl 2 Kapiervorlogen' 978-3-507-04426-5 © 2009 Sehroedel. Brounschweig KV91A 

Lösungen zu KV 91 

Das sind Zauberquadrate. Rechne Plus-Aufgaben in alle Richtungen. 
Was entdeckst du? 

4 11 6 

9 7 5 

8 3 10 

10 11 3 

1 8 15 

13 5 6 

~21 

~ 2lt 

2lt~ A A A ~ 2lt 

Alle Aufgaben haben die ......gJ-=-le=-:/c='c-=--:..he=-=S:...=u:..:..!m'-'.:.m..:..:.=e=---.________ 

2 Welche Quadrate sind Zauberquadrate? Rechne alle Ergebnisse aus. 
xf? Kreuze die Zauberquadrate an. 

[KJ D 
~ 15 24 9 12 

3 15 27 

18 21 8 

8 3 4 

1 5 9 

6 7 2 ~ lt1~~ 

1S~ A A A ~1S lt5~ !k !k ft ~ lt1 

Ordne die Zahlenkarten so, dass du ein Zauberquadrat bekommst. 

50 

50 30 

~ 10 ~ 
10 30 

- ~ 
~ 50 10 



w en der Zohl '2 Koplervorlcgcn· ,978-;j ·501·Q41J26-5 KV92A 

Lösungen zu KV 92 

Wenn du die drei Zahlen waagerecht (---+), senkrecht ( 1 ) oder diagonal (\, T) 
addierst, erhältst du als Ergebnis immer die magische Tipi-Zahl im Zeltdach. 
Trage die fehlenden Zahlen ein. 

~.. 

1 

9 5 t 

5 3 

537 

,;, ~ : . 

.~ 
8 10 12 

9 1". 
'/11/11/111 

19 11 15 

11 15 19 
• • • 

. :~ 

ce;,. . . 

r-=~ 

13 15 11 

1'1- 19 12 

o 

G . ' •• 

Im Vergleiche die Tipi-Zahl mit der mittleren Zahl im Quadrat. Was fällt dir auf? 

Wenn man dreimal die mittlere Zahl nimmt, erhalt man die Tip-J-Zahl. 



21 51 15 
23 29 35 
43 7 37 

Weil der Zahl 2 Kopiervorlagen . 978-3-507-04426-5 1Q 2009 Schroede l, Braunschweig KV93A 

Lösungen zu KV 93 
Wenn du die drei Zahlen waagerecht, senkrecht senkrecht 
oder diagonal addierst, erhältst du immer ~ ~ ~,/ diagonal 

das gleiche Ergebnis. 
2 9 4 

7 5 3 

6 1 8 

~ waagerecht 

Ergebnis: 15 '\i diagonal 

1 a) 
21 43 14­

19 26 33 

38 9 31 

b) 
17 36 13 

18 22 26 

31 8 27 

c) 
17 4-5 10 

11 24­ 31 
38 3 31 

d) 

Ergebnis: 78 Ergebnis: 66 Ergebnis: 72 Ergebnis: 57 

11 33 13 
21 19 11 

25 5 27 

2 a) b) c)
12 41 19 

31 24­ 17 

29 7 36 

19 43 22 
31 128 25 

34­ 13 37 

24 2055 


33
29 31 
46 11 4-2 

d) 
16 42 11 

26 25 14­
33 8 34 

Ergebnis: 72 Ergebnis: 84 Ergebnis: 99 Ergebnis: 75 

3 0') b)
11 22 9 

12 14­ 16 

19 6 11 

32 1 1012 
18 120 16 

1 

426 24- 1 

c) d)
8 

,I 

20 1 
11 

16 13 ,10 
I 

15 6 18 

18 53 22 

35 31 21 

4-0 9 4-4­
Ergebnis: 42 Ergebnis: 54 Ergebnis: 39 Ergebnis: 93 

4 a) b) c) d)
13 

1 

20 15 

18 16 14­

11 12 19 

6 27 12 

21 15 9 

18 3 24 

36 29 34­
31 33 35 

32 31 30 
1 

Ergebnis: -.!tli Ergebnis: !:t5.... Ergebnis: ~ Ergebnis: ~ 

11 Vergleiche die Ergebniszahl mit der Zahl in der Mitte des Quadrates. Was fällt dir auf? 

Wenn man dreimal die mittlere Zahl nimmt, erhält man die Ergebniszahl. 



Welt der Zahl 2 Kopiervorlogen . 978-3-507-04426-5 '" 2009 Schroedel. Brounschweig 

Lösungen zu KV 98 


m 	Oma kauft Schlittschuhe für 
ihr EnkeLkind. Sie zahLt mit 
einem 50 €-Schein. 

F: 	Wie vieL Euro bekommt Oma 
zurück? 

L: 	50 € - 20 € = 30 € 

A: 	30 € bekommt Oma 

zurück. 

m Sofie kauft einen SchaL und 
eine Mütze. 

F: Wie vieL Euro muss Sofie 
bezahLen? 

L: 	8 € + 12 € =20 € 

A: 	2!L € muss Sofie bezahLen. 

m Papa kauft einen PuLLover. 
Er zahlt mit einem 
50 €-Schein. 

F: 	Wie vieL Euro bekommt Papa 
zurück? 

L: 	50€- '+9€ = 1 € 

A: _1_ € bekommt Papa 

zurück. 

I4J 	 Du kaufst einen Schlitten 

und Handschuhe 

F: 	Wie vieL Euro musst du 

bezahLen? 


L: 	 '+0 € - 5 € = '+5 € 

A: 	,+S € muss ich bezahlen. 

Hier sind verschiedene Lösungen möglich. 

Opa hat 50 Euro. Er kauft für seine drei EnkeL Weihnachtsgeschenke. 
Suche drei Geschenke aus. Wie vieL Euro bekommt er zurück? 
Schreibe verschiedene Lösungen auf. 

a) L: 30 € + 12 € + 5 € = '+ t € A: Er bekommt 3 € zurück 

b) L: 12 € + 8 € + 20 € = '+0 € A: Er bekommt 10 € zurück 

5 



Welt der Zahl 2 Kapiervorlagen . 978·3·507·04426·5 ~ 2009 Schraedel. Brounschweig 

Lösungen zu KV 110 


ITJ a) 

24 
33 - 35 1? 



1 

Weil der Zahl 2 Kopiervorlagen . 978-3-507-044 26-5 © 2009 Schroedel. Brounschweig KV 111A 

Lösungen zu KV 171 

32 1 
.... -~. 

1, 
. 
1 

I 

, 

I ! 
I 'I 

i 

, 
. -~. 

, 

I 

I 'r 

Vielleicht schaffst du es auch ohne Blick aufs Hunderterfeld. 

Ein Pfeil bedeutet einen Schritt. 


§]__ !!!_~ 2 ~---UW~ 

§]tttt --~ 

§]ttt---~ 


§J--- tt-t @] 

§J--ttt--~ 


~ tt--!-!- EJ 


§]--tttt-~ 


§]tt--!!§] 


@] ttt----@J 

@]---J! !@] 

~ttt-JJJ-~ 




1 loawm 	 J Rechnen bis 100 - 2"8 ' .. . 1 Natire 

Addieren und Subtrahieren von Zebner-Einer-Zahlen 

G 	 44 + 55 = S~ ~ 84 - 83 = --.-i f;J 46 - 25 = 2.-'\ 

22 + 63 = 85 97 - 42 = .55 90 -15 =1-5 

61 + 32 = ~3 99 - 52 = 68 ~ 14 = St 

25 + 64 = ~~ 78 -15 = 1.3 75 - 53 = 2.2. 

55 + 42 = ~1- 80-45 = 35 63 - 33 = 20 

34 + 34 = ~& 88 - 42 = l\-b 80 - 32 = Lt2 

51 + 33 =8lt 77 - 24 = @ 90 - 81 = 3 

26 + 72 =~ 86-46 =~ 99-49 = 90 

45 + 24 = E,~ 70 - 58 = .;\2- 69 - 27 = 4-2 

31 + 61 = 2. 90-34 = ~ 70 - 41 = 23 

52 + 36 = ~ 86-45 = ~ 90 -41 = ~ 

34 + 62 = ~ 93 -33 = ~O 67 - 53 = ß.­

31 + 52 = ~ 74-54= 20 78 - 41 = 31 

25 + 45 = 98 -34 =b~ 88-44 = ~ 

83+12 =~ 50 - 24 = 2.6 97 - 26 = 1-1\ 
51 + 28 = ~~ 89 - 55 = 88 - 27 =10--\ 

65 + 21 =~ 79-41=2ß 59 -32 = 2}­

51 + 43 = 87 - 35 =52.. 86 -73 = 12> 
142 + 45 = 81- 100 -10 = ~ 

20 + 71 = ~t\ Male die Ergebnisfelder rot aus! 90-45=~ 

0 0 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 0 0 

10 1 1 12 13 14 15 16 17 
, 

18 19 20 21 22 23 24 

25 26 27 28 29 30 31 .32 33 34 35 36 37 38 39 

40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 

55 56 - 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 

70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 

85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 

I 



IDarun_.- I Rech~nenbis 100 - 29 IName:~1 

Addieren und Subtrahieren von Zehner-Einer-Zahlen 


(921+14=35 C9 41 + 26 = b1- C9 16-12= ~ 
32 + 22 = 54- 13 + 34 = 35 - 24 = -1"1 
35 + 33 = 68 311 + 32 = Q 76 - 44 = 32 
111+ 44 =55 32 + 21 = 53 69 - 63 = ---.b 
52 + 12 = f11: 15 + 51 = Gb 80 - 55 = 25 
37 + 51 =BE. 24 + 25 = 97 - 46 = 31 
41 + 32 =72> 31 + 41 = -=t2 77 -72 = 5 

15 + 43 = 5~ 22 + 14 =& 70 - 52 = 18 
22 + 56 = 3=ß 51 + 24 = 1-5 88 - 27 = ß1 
46 + 23 = b5 32 + 27 = 5~ 68 - 61 = 3 
31 + 13 = 13 + 52 = 66 74 - 53 = 2:j 

43+44=~ 26 + 22 = 98 - 17 = 8'" 

51 + 23 = 1tt 35 + 25 = GQ 50-41 = ~ 

24 + 26 = ~ 51 +32= 8~ 96 -1,4 = gL 

32 + 64 = ~ 25 + 51 =1{2 77 - 25 =52 

28 + 52 = BQ 23 + 72 =~ 58 -48 = 10 

14 + 25 =2;8 25 + 21 = ~ 95 - 33 = ~2. 

22 + 55 = t~ 21 + 63 = ..8j 87 -16 =11 
23 + 22 = ~ 44 - 22 = 2.2 
44 + 35 =~ Male die Ergebnisfelder rot aus! 89-81 = ~ 

1 2 

15 16 

3 

,17 

29 30 
1 

31 

43 44 45 

1 

57 58 59 
1 

71 72 73 

1 

185 86 87 

4 5 6 7 8 9 10 11 

18 19 20 21 22 23 24 25 

32 33 34 35 36 37 38 39 

46 47 48 49 50 51 52 53 

60 61 62 63 64 65 66 67 

74 75 76 77 78 79 80 81 

88 89 90 91 92 93 94 95 

12 

26 

40 

54 

68 

82 

96 

13 [ 14 

27 28 

41 42 

55 56 

69 70 

83 84 

97 98 



Rechnen bis loo - 31 

Addieren und Subtrahieren mit Überschreiten 


54-25 =2.3 17 + 36 =53, 75 - 28 =41 
17 + 35 =52 38 + 27 =G5 92 - 38 =S!t 
96 -19 = TI 27 + 54 = ~1 36 + 25 =61 
38 + 44 = 2Z 93 - 55 =.3S 38 + 38 =.3f2 
27 + 28 = 55 47 + 28 =15 94 - 57 = 3)­

92-47 = ~ 28 + 28 = .5§ 24 + 56 = 8Q 
57 + 36 =53 58 + 27 = g5 46 + 46 =~2 
19+47= ~ 92-46 = ~ 96 - 39 = Si­

37 + 58 =~ 39 + 39 = ~ 28 + 68 = ~ 

84 - 26 =SB 95-26 = ~ 90 -11 =~ 

48 + 49 =ffi- 55 + 35 = ~o 30 + 59 =~ 
37 + 47 = ~4 27 + 33 =GQ 29 + 39 =Gg 

75-36=33 47 + 47 = ~ 49 + 49 = 5B 
37 + 37 =~ 87-38 = ~ 72 - 24 = lf8 

32 + 19 = 51 91 -18 = 13
Male die dreieckigen Ergebnisfelder rot aus, 


die quadratischen blau! 

Jedes Ergebnis musst du zweimal ausmalen! 


~2~~3~3~3~~2~2~ 
Y3~~~~~4Y.~~~~~~~~ 
~Y4~Y4~Y4~5Y5~5Y4~Y4~Y4~~ 

52 53 54 55 56 57 58 59 59 58 57 56 55 
" 

54 53 52 

60 61 62 63 64 65 66 67 67 66 65 64 63 62 61 60 

68 69 70 71 72 73 74 75 75 74 73 72 71 70 69 68 

76 77 78 79 80 81 82 83 83 82 81 80 79 78 77 76 

84 85 86 87 88 89 90 91 91 90 89 88 87 86 85 84 

92 93 94 95 96 97 98 99 99 98 97 96 95 94 93 92 



~echnen bis 100 - 32 ...1~""'-- ­' 

Addieren und Subtrahieren mit Überschreiten 


63 - 36 = 2.1 36+28=~ 


81 -32 =~ 92 - 57 = 35 

92 - 37 = 55 47 + 26 = :t-3 


75-28 = ~ 14 + 36 = 5Q 


25 + 45 =1--0 80 -38 = ~ 


28 + 28 =50 27 + 58 = &5 

37 + 38 = }5 38 + 19 = 5r 

72 - 36 = 3k 47 + 47 = ~4-

35 + 46 = gl\ 29 + 49 ::;: 1-8 


16 + 36 =2 91 -48 = ~ 


47 + 44 = ~ 53 + 37 = 3D 

38 + 57 = 95 36 + 36 =31: 


90 - 49 = 41 27 + 26 = ~ 


38 + 49 = 21 48 + 34 = U. 

47 + 18 = GS 


Male die dreieckigen Ergebnisfelder rot aus, 

29 + 47 = -=Tc:, die quadratischen blau! 
Jedes Ergebnis musst du zweimal ausmalen! 

17 + 34 = 51 

27 + 47 = ?4­

92 - 48 == 44 

81 -19 = G2. 


30 + 59 = aß 

96 -19 = 1-1­
82 - 37 = 45 

97 -18 = 1-3 


83 - 29 = 2 


46 + 46 = 92 


62 - 28 = 3,+ 


68 + 25 = 93 


37 + 34 = '}1 


28 + 58 = 8(;, 

39 + 24 = 63 

80 - 32 = lfg 


lY2~2Y2~2Y2~3Y3~3/3~3Y2~2~2Y2~ 
~3Y~3YÄ3~~~~3~3~~y'40 48 48 40 
V4~4/Ä~~4y.~1 ~~4YÄYÄ4~~ 

-'" - --­
-49 50 51 52 53 54 55 56 56 55 

10­
54 53 52 51 50 49 . I ~ 

57 58 59 60 61 62 63 64 64 63 62 61 60 59 58 57, 
65 66 67 68 69 I: 70 71 72 72 

; I 

1- 71: : :' 7~ 69 68 67 66 65 

1"78 i
79 

" -.:-- I ­

73 74 75 76 77 80 80 1\ 79 ,- 78 i "71­ 76 75 74 73 
.i I 

0 1.,- .;~ 

81 82 83 84 85 86 87 88 88 '07 :, 8~i~ ~ 85 ~ 84 83 : 82 81 
" 

9S 
1 95"1 94"11 ~-~ 

~t" __!oi ~,- ­ .,. 

89 90 91 92 93 94 96 96 ~ 92:. 91 90 _89 . -' ,-­



ii 

IRechnen bis 100 - 33 Nanre: -" ---'-- ­

Addieren und Subtrahieren mit Überschreiten 


72 - 58 = 1t 
93 - 56 =3}­

80 - 29 = 51 
97 -18 = ~ 

80 -19 = 61 
72 - 47 = 25 

38 + 35 = '1-3 
25 + 65 = 90 
83 - 39 = !fi 

49 + 37 = ~ 

28 + 29 = 5t­
80 - 59 =21 
48 + 48 =3b 
29 + 39 = ~ 

55 + 36 =31 
81 -38 =~ 
29 + 58 = 8l 
48 + 45 = ~3 
71 - 39 = 32 

69 + 29 =9.& 
46 + 38 = ~4 

19 + 48 =fl 
37 + 57 =~ 

33 + 19 = 51 
74 - 46 = ti 

71 - 38 =33 
91 - 29 = fU:. 

82- 55 =ll 
27 + 23 = 50 
36 + 46 = 82­
95 - 57 =2:B 
26 + 48 =li 
37 + 18 = 55 
62-47= 15 

Male die Ergebnisfelder 
gelb aus! 

90 - 21 = b3 
84 - 39 =ttS 
26 + 37 = b3 
80 ~ 61 = 11~ 

23 + 47 =3Q 
84 - 38 =!:Lb 
34 + 46 =BQ 
61 -27 = ~ 

35 + 54 =ßß 
28 + 28 =5b 
94 -74 = 2Q 
37 + 58 =35 
48 + 28 = 1b 
70-31 = ~ 

46+46= Bl 

72 - 46 = z.G 

59 + 38 = ~ 

45 + 36 =81 
80 - 31 = 49 
27 + 58 = ~ 

61 - 39 = 22 
39 + 19 =Sg 

27 + 48 =1-5 

13 + 27 =lfO 
69 + 19 = g~ 

92 - 28 =fll 
90 - 59 =31 



! _ --,--_ r . . Rechnen bis 100 - 34 IName: --------,- ­Darum . 

Addieren und Subtrabieren mit Überschreiten 


80 - 68 = 1\2 

71 - 28 = 

28 + 32 = fQ 

82 - 54 =28. 
30 + 49 =1a 
27 + 25 = 52 
92-88 = ~ 

91 - 22 =b~ 

57 + 38 = 95 
80 - 49 =31 
27 + 53 =8Q 
56 - 38 = 1B.. 
81 - 27 =2± 
39 + 57 =$ 
70 - 31, =39 

92-68 = ~ 

39 + 46 = 8,5 
94 - 85 = 9 
22 + 48 = -=tD 
51 -17 = 34 
64 - 18 = <tb 
37 + 24 =61 
82 - 66 =1h 

91 - 68 = 23 
29 + 55 =8lt 

95 -27 = ~ 

71, -38 =~ 

39 + 36 = }:5 

74-67= i ­

85 -37 = ~ 

Male die Ergebnisfelder 
grün aus! 

90 - 46 =4'1 
70 - 41 =29 

28 + 39 =b1­
94 - 45 = 49 
67 - 59 = g 
58 + 23 = g1 
87 - 28 = 59 

61 - 48 = 13 
49 + 39 = 8~ 

73 - 28 = 45 
47 + 43 = ~ 

18+47= ~ 

92 - 75 = ;11­

49 + 49 = 38 
86 - 48 = 3g 

27 + 55 =ß2. 
29 + 24 = ~3 

69 - 59 = ;10 

92 - 18 =1-'lf 
61 - 29 = 32. 

33 + 56 = g9 
39 + 25 =tH 
74 - 49 =2:S 



, . i. 

IDatum_~ :Rechnen bis 100 .... . 35 


Addieren und Subtrahieren mit Überschreiten 


75 - 55 = 2.0 

61-18= ~ 

80 -76 = 
91 -29 =bZ 
76 - 28 = ttg 
52 - 26 =2b 

94 -39 = 5 
37 + 38 = 15 
42 - 28 = 
94 - 25 = 65 
15 + 16 =31 

86 - 37 = 

57 + 25 =9Z 
72 - 28 =4tt 
29 + 48 = 

76-38 = ~ 

19 + 37 = ~ 

82 - 58 = 21f:. 
96 -17 = 13 
67 - 28 =39 

39 + 37 = ~ 

54 - 35 = ~9 

17 + 53 = 

82 - 48 =34­

91 - 28 = 63 

64 - 39 = 25 

23 + 27 = 50 

42 + 39 = 8.:i 

68 + 29 = 91­
Male die Ergebnisfelder 

blau aus! 

94-49 = ~ 

80 - 59 = 21 

91 - 24 =61­

25 + 26 = 51 
37 + 49 = gb 

55 - 28 =2} 

28 + 44 = 2.. 

71 - 38 = 
84 - 27 = 51 

49 + 25 = 14 
91 - 69 = 2.2. 

19 + 49 = (g 

73 - 27 = 

82 - 29 = 53 

66 - 38 = zg 

28 + 59 = g=t­

29+29= ~ 

47 + 26= 10 

81 - 49 = 32 

43 + 37 = 

65 - 36 = Z~ 

91 - 39 = 52 

72 - 57 = 15 



--

Subtraktion mit Überschreiten - 2 Name:Datum: 

Beispiele.' 65 - 29 = 35 + 1 = 36 

65 - 30 + 1 

Rechne schlau! 

84 ­ 38 = 44 + 2 = 46 

84 - 40 + 2 

rn 	 96-49=_+_=ll 

76 - 29 =_ + _ =n 
66 -29 = _+_= 211 

55-19 =_+._=$ 

86-49 =_+_=Q}­

[gJ 	 55-37 =_+_= .1& 

66-47 =_+_=~ 
75-57=_ + _=~ 
84-67 =_+_=ft 

96-77 =-+-=.1.9 

@] 	 52-38=_+_=~ 
43-28 =_+_=15 

34-18=_+_=16 

65- 48 =_+_=13: 

86- 68 =_ + _ = 1E. 

@] 	 94 - 69=_+_= Z5 

85- 58 =~+_= 23:-

76-47=_+_=~ 

67-29=_+_= 2& 

56-18=_+_=a8 

ffiJ 	 56 - 29=_+_= E­

65- 28 =_+ _= 3.3­
53 - 27 =_ + ~ =~ 
42 - 26 = _ + _ = 1b 
42 - 26 =_ + __ = .1Sa 

77-48=_+_=23 

67-28=_+_= 39 

57-28=_+_=~ 

47-18=_+_=25 

75 - 48 =_+_= 2.1 

54- 39 = _+_= .d5 

64-49=_+_=~ 

74-59= _ +_=d5 

83 -	 69 =~ + _ =ft 

94 -	 79=_+_ =/l5 

96 - 37 = _ + _ = 5:3 
96 - 27 = ~ + _ = ßß 
85-17 = _ +_= .68. 

95-47=_+_=~ 
94 -	 67 = + = 

85 - 67 =_ + _ = j& 
74- 58 =_+ _= !l.{Q 
63-49=_+_=~ 
52-28=_ +_=~ 

41-27=_ + _=1t 

53-29=_+_=~ 
64 - 27 = _ + _ =3l 
55-28=_+_= 21 

66-39= _ + ~=n 
66 - 39 =_+_= 2.1­


